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Do biegu, gotowi, start w X edycji Olimpiady Solidarności. Dwie dekady historii
Organizatorzy zapraszają do wzięcia udziału w ogólnopolskim konkursie historycznym wyjątkowym pod względem swej  formuły organizacyjnej. Jak co roku, historia Polski lat 1970–1990, wpisana w kontekst historii Europy, będzie przedmiotem zmagań konkursowych uczniów klas III liceów i IV techników. Rejestracja szkół odbywa się w terminie do 8 listopada 2023 pod adresem: olimpiadasolidarnosci.pl/rejestracja2023.
14 listopada 2023 r. odbędzie się etap szkolny. Etap wojewódzki będzie miał miejsce w marcu 2024,  3 dni warsztatów studyjnych w kwietniu 2024 i finał w czerwcu 2024. Zwieńczeniem całości będzie niespodzianka, przygotowana przez organizatorów i ambasadora kultury X edycji Konkursu.
[bookmark: _GoBack]Upowszechnianie historii, która dała nam wolność i miała decydujący wpływ na demontaż kurtyny, dzielącej naszą część Europy od wolnego świata, jest jednym z priorytetowych zadań statutowych naszej Fundacji  - mówi Danuta Kobzdej, prezes Zarządu Fundacji Centrum Solidarności - To wielka satysfakcja dla organizatorów, że rokrocznie w Konkursie bierze udział tak dużo młodych ludzi. 
Podczas gali wszyscy finaliści uhonorowani zostaną nagrodami rzeczowymi a 9 najlepszych uczniów otrzyma dodatkowo indeksy na studia stacjonarne oraz stypendia naukowe. 
Organizatorami X edycji Olimpiady są Fundacja Centrum Solidarności oraz Instytut Dziedzictwa Solidarności. Realizację projektu dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Kontakt dla mediów: Wiktor Nowak 
Koordynator Projektów Edukacyjnych 
w.nowak@fcs.org.pl 
tel. +48 798 066 993
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