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Warszawa, 10 października 2011
 Szanowni Państwo,

zapraszamy Państwa instytucję do zaangażowania się w działania związane z promocją polskiej Prezydencji i wsparcia II edycji programu “Młodzi Aktywiści Prezydencji” realizowanego przez Centrum Edukacji Obywatelskiej. Zwracamy się do Państwa z prośbą o poinformowanie szkół ponadpodstawowych o naszych inicjatywach. 
W programie « Młodzi Aktywiści Prezydencji » uczniowie uczą się pracować metodą projektu realizując działania przybliżające tematykę europejską lokalnej społeczności: prowadzą badania, kręcą filmy, tropią ślady Unii w swojej miejscowości, organizują gry terenowe, konkursy i debaty. Uczniowie dokumentują swoje przedsięwzięcia na blogach projektowych, w internetowej gazecie MAP oraz biorą udział w internetowym festiwalu z udziałem międzynarodowych gości. 

W tym roku szkolnym proponujemy nowe atrakcje w programie. Zachęcamy uczniów do udziału w wydarzeniach związanych z polską prezydencją oraz zaangażowania w bieżące wydarzenia unijne. Wraz z początkiem roku szkolnego planujemy stworzyć  ogólnopolski zespół młodych dziennikarzy prezydencji, którzy postarają się dotrzeć na imprezy i ważne wydarzenia w swoim regionie lub mieście.

Dla nauczycieli przygotowaliśmy przewodnik dotyczący pracy metodą projektu oraz wsparcie mentora na blogu nauczycielskim. Dodatkowo powstanie blog główny programu. Blogujący uczniowie otrzymają wsparcie animatora blogów, natomiast ekipa reporterska wskazówki redaktora naczelnego gazety MAP. Na zakończenie programu powstanie film prezentujący wybrane projekty oraz ich autorów.

W II edycji MAP w ramach różnorodnych działań projektowych zachęcamy uczniów do współpracy z samorządem. Namawiamy uczniów do wyjścia poza szkołę i spróbowania swoich sił w dialogu z władzami miejscowości, miasta, regionu, w którym mieszkają i zaangażowania lokalnej społeczności.
Zgłoszenia do programu przyjmujemy do 15 października 2011 roku. Formularz rejestracyjny programu „Młodzi Aktywiści Prezydencji” dostępny jest na stronie programu www.ceo.org.pl/prezydencja .
Mamy nadzieję, że dzięki współpracy z Państwa instytucją polska prezydencja stanie się bodźcem do zaangażowania młodych ludzi. 
Z poważaniem.
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Sylwia Żmijewska-Kwiręg

                                            Koordynatorka programu “Młodzi Aktywiści Prezydencji
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                        Program współfinansowany przez Ministerstwo Spraw Zagranicznych
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