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problematyka bezpieczeństwa w systemie edukacji jest niezwykle istotna, dlatego też powinna stanowić jeden z podstawowych elementów procesu kształcenia, wychowania i opieki w szkołach i placówkach. Poczucie bezpieczeństwa to stan spokoju, pewności i potrzeba każdego człowieka. Rodzice zapewniają bezpieczeństwo swoim dzieciom, nauczyciele uczniom, policjanci obywatelom. Pierwszoplanową rolę w wychowaniu młodego człowieka ma dom rodzinny. Rodzice mają prawo decydować o miejscu edukacji swojego dziecka i wpływać na działania wychowawcze szkoły i placówki. Rola tych instytucji jest także niezwykle ważna.
Jednym z obszarów bezpieczeństwa dzieci i młodzieży jest wychowanie komunikacyjne, świadome oraz celowe oddziaływanie osób i instytucji na młode pokolenie, a także przygotowanie go do bezpiecznego uczestnictwa w życiu społecznym. Treści z tego zakresu zawiera podstawa programowa kształcenia ogólnego realizowana na wszystkich poziomach edukacji. 
Bezpieczeństwo uczniów jest także priorytetem w działaniach Mazowieckiego Kuratora Oświaty. 
Wskazując na powyższe, zwracam się do Państwa Dyrektorów 
z prośbą o wypełnienie ankiety dotyczącej powyższej problematyki zamieszczonej na stronie http://www.kuratorium.waw.pl/s4/ankieta  w terminie do 30 kwietnia 2015 r. 
do godziny 16.00. 
Zebrane informacje pozwolą na ocenę stanu realizacji tych zadań na terenie województwa. Pomogą również w podjęciu konkretnych działań, w tym wsparciu nauczycieli, w ramach programu poprawy bezpieczeństwa na Mazowszu.  
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